Тема. Різноманітність комах

Мета: навчальна: сформувати в учнів знання про основні ряди комах,ознайомити з        

          окремими та  видами своєї місцевості, навчитися розпізнавати комах за їх зовнішнім    

          виглядом; закріпити знання при виконанні практичної роботи;
          розвиваюча: розвивати критичне мислення, творчі здібності учнів, формувати     

          вміння і навички роботи з роздатковиим матеріалом, підручником ;

          виховна: виховувати ціннісні орієнтації на збереження природи. 

Обладнання : підручник, таблиця «Різноманітність комах», роздатковий матеріал, колекційні зразки комах.

Тип уроку: комбінований.

Вид уроку: практичний.

Хід уроку

1.Організаційний етап

Привітання. Відмітка відсутніх, налаштування на роботу.

2.Перевірка домашнього завдання

Метод: індивідуальна перевірка ( робота з картками)

Вправа 1. Із запропонованих оберіть і позначте чотири характерні ознаки комах
· тіло поділене на голову і черевце,

· ентомологія-наука, що вивчає комах,

· серед комах трапляються лише хижаки,

· груди комах складаються із трьох сегментів,

· у хрущів лижучий ротовий апарат,

· для комах характерний непрямий розвиток,

· комахи мають дві пари вусиків,
· черевце позбавлене кінцівок.

Вправа 2. Скласти схему розвитку комах

А) з неповним перетворенням____________________________

Б) з повним перетворенням______________________________

Вправа 3.Встав пропущені слова

а) Тіло комах утворене відділами_________,_________і_________.б)На голові розташована пара членистих__________, пара_______очей, між якими можуть бути прості_____, ________отвір . в) До трьох сегментів грудей прикріплюються________пари кінцівок і одна або дві пари_________.г) Черевце комах________.д) Крила укомах бувають трьох типів________, ______,________.
3. Актуалізація опорних знань
Метод: фронтальна перевірка

Вправа 1. «Німий малюнок»

( назвати типові особливості будови представника класу Комахи – хруща травневого.)
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Вправа 2. «Четвертий зайвий»
1) Линяння, мозаїчний зір, фільтрація, міцність покривів ;
2) Бігальні туруна, збиральна бджоли, перетинчасті метелика, риюча вовчка.

4. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності

Слово вчителя.

                Уявіть собі таку картину .Ми з вами за допомогою машини часу повернулися назад у минуле на 400 млн .років ,цей період називався девонським .Клімат був різноманітним ,йшли процеси ґрунтоутворення . З`явилиcь багнисті ділянки суходолу ,на яких розселялись справжні наземні рослини і тварини. Від якихось прісноводних ракоподібних виникли спочатку безкрилі ,а потім крилаті комахи. Звичайно ,ці перші комахи за зовнішнім виглядом відрізнялись від сучасних ,але ж вони з’явились і продовжували розвиватись і жити ,а зараз вони стали одним із найважливіших компонентів усіх наземних екосистем. Вони справили суттєвий вплив на еволюцію інших груп,особливо квіткових рослин .От якраз ми сьогодні на уроці й розглянемо питання «Різноманітність комах та їх роль у природі й житті людини.

В кінці уроку потрібно дати відповідь на проблемне питання : Чи потрібно комахам ставити пам’ятники ?

5.Повідомлення теми і мети уроку

(записую тему уроку на дошці «Різноманітність комах», мету уроку формулюємо разом з учнями)

6. Виклад нового матеріалу

Медод : робота з підручником, складання схеми

                                                       КОМАХИ

Неповне перетворення                                        Повне перетворення 

  ….. …., ………..                                                                              …., ….., ……, ……..                                             

Прийом: робота в групах ( учні опрацьовують свій матеріал на протязі певного часу, далі вчитель задає питання до кожної групи)
1 гр.- Прямокрилі

2 гр.- Таргани

3 гр.-Жуки

4 гр.- Метелики

5 гр.- Перетинчастокрилі

6 гр- Двокрилі

Запитання вчителя:

1 група

- Які представники належать до цього ряду?

- Який тип ніг у  прямокрилих комах?

- Якої шкоди завдає сарана перелітна?

- Чим небезпечний вовчок?

2-група

-Чим небезпечний тарган рудий?

- Якого типу ротовий апарат у представників даного ряду?

3 група

- Які середовища населяють жуки?

- Які види із цього ряду населяють нашу місцевість?

- Ким є за типом живлення жук-гнойовик?
4 група

- Чим особливі метелики?

- Які види занесені до Червоної книги України?

- Що таке кокон?

- Чим небезпечна гусінь метеликів?

- Який вид із цього ряду людина розводить штучно?

5 група

- Що таке мед?

- Який вчений вперше розробив конструкцію  вулика?

- Як улаштована бджолина родина?

- Які види належать до перетинчастокрилих?

6 група

- Що таке дзижчальця?

- Які види належать до цього ряду?

- Який ротовий апарат у двокрилих?

Який вид двокрилих занесений до Червоної книги?

8. Розширення і поглиблення інформації

Виконання практичної роботи

ПРАКТИЧНА РОБОТА 1.

Тема. Виявлення прикладів пристосувань до способу життя у комах

Мета: застосувати знання та вдосконалювати вміння роботи з натуральними об’єктами; уміння виявляти та порівнювати різноманітні пристосування до способу життя у комах наземно-повітряного, грунтового, водного середовища існування та паразитичних форм.

9. Узагальнення та систематизація знань

Метод: проблемно-пошуковий
Прийом: фронтальна бесіда

1. У яких комах немає крил?

2. Які комахи обходяться без їжі все своє життя?

3. Хто тричі народжується, щоб стати дорослим?

4. Чи однакову їжу споживають самки і самці комарів?

10. Підсумок уроку

Оголошення оцінок за урок. Відповіді учнів на проблемне запитання, яке було поставлене на початку уроку.

- Чи потрібно ставити пам’ятники комахам?

Очікувані результати

(Так, потрібно.Уже існують пам’ятники у США, Австралії)

11. Повідомлення домашнього завдання

Опрацювати параграф 12,
 скласти сенкан про улюбленою комаху,
 цікаві факти про молюсків: рапану,каракатицю, кальмара, тридакну.















